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Niederschrift über die Sitzung des Stadtrates Kroppenstedt
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 06.07.2023
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:25 Uhr
Ort, Raum: Kroppenstedt, Am Markt 1, Rathaus (Sitzungssaal)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Joachim Willamowski

Mitglieder
Herr Eike Döpelheuer
Herr Stefan Horenburg
Herr Björn Kaczur
Frau Anja Krüger
Herr Gilbert Krüger
Herr Karl-Heinz Schmidt
Herr Gerrit Staats
Herr Torsten Warnecke

von der Verwaltung
Frau Ines Kühn

Gäste
4 Einwohner

Abwesend:

Mitglieder
Herr Martin Tiedge (entschuldigt)
Herr Michael Walkhoff (entschuldigt)

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
25.05.2023

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über
wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen
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7 B-Plan Nr. 03/2023 "Windpark Kroppenstedt West" der Stadt Kroppenstedt
hier: Aufstellungsbeschluss
Vorlage: KRS/126/23-BV

8 B-Plan Nr. 03/2023 "Windpark Kroppenstedt West" der Stadt Kroppenstedt
hier: städtebaulicher Vertrag
Vorlage: KRS/127/23-BV

9 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

10 Annahme von Spenden

11 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung

12 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

13 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

14 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 25.05.2023
nicht öffentlicher Teil

15 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung

16 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

17 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

18 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

19 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Es wird darauf
hingewiesen, dass die Sitzung für die Protokollausfertigung aufgezeichnet wird. Die
ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 9 von 11 Mitgliedern
sind anwesend.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
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Änderungsanträge liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Jelitto bekommt das Wort.
Er fragt nach dem Stand zur energetischen Umstellung der Beleuchtung in der Turnhalle
Kroppenstedt.
Der Vorsitzende informiert, dass die Anfrage im TOP 11 beantwortet wird.

Frau Dammaß verweist auf die in der vorherigen Hauptausschusssitzung ausgelegten Flyer
der Bürgerinitiative “Schöne Harzer Heimat” zur Errichtung von Windkraftanlagen im Harz zur
Info und legt ihren Standpunkt zum Windanlagenbau in unserer Region dar. Der Stadtrat
nimm die Ausführungen zur Kenntnis.
Herr Schmidt kennt den Flyer und argumentiert, dass zur Thematik Windanlagenbau
unterschiedliche Meinungen bestehen.
Der Vorsitzende führt aus, dass sich der Stadtrat in den Tagesordnungspunkten 7 und 8
positionieren wird.

Auf Anfrage von Frau Dammaß über finanzielle Zuschüsse durch Windanlagenbetreiber an
Gemeinden informiert der Vorsitzende über freiwillige Zuwendungen durch den Betreiber, die
im § 6 EEG 2023 geregelt sind.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
25.05.2023

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Schriftliche Einwendungen liegen zur Niederschrift vom 25.05.2023, hier öffentlicher Teil,
nicht vor, mündlich werden auch keine Einwendungen vorgetragen.

Herr Schmidt hat keine Einwendungen, fragt aber nach dem Termin der Besichtigung des
Co-Working-Space Gebäudes Kroppenstedt.
Frau Kühn informiert, dass die Besichtigung in der nächsten Stadtratssitzung stattfinden soll.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift vom 25.05.2023, öffentlicher Teil,
wird einstimmig bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: 0
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Enthaltung: 0

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf.
über wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Frau Kühn informiert, dass der TOP versehentlich in der Einladung enthalten ist. Daher liegt
auch keine Beschlussübersicht vor

zu 7 B-Plan Nr. 03/2023 "Windpark Kroppenstedt West" der Stadt Kroppenstedt
hier: Aufstellungsbeschluss
Vorlage: KRS/126/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Die Stadträte Joachim Willamowski und Gilbert Krüger sowie die Stadträtin Anja Krüger
informieren über ihr Mitwirkungsverbot zu den Beschlussvorlagen BV 126/23 und BV 127/23
und verlassen den Sitzungssaal. Es sind 6 Stadträte anwesend.

Herr Warnecke übernimmt die Leitung der Sitzung.

Herr Frau Kühn erläutert die Beschlussvorlage. Die Anfrage zur farblichen Kennzeichnung
der Gebietsflächen wird beantwortet. Weitere Fragen gibt es nicht.
Herr Warnecke ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig
angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0
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zu 8 B-Plan Nr. 03/2023 "Windpark Kroppenstedt West" der Stadt Kroppenstedt
hier: städtebaulicher Vertrag
Vorlage: KRS/127/23-BV

Herr Warnecke ruft den Tagesordnungspunkt auf. Frau Kühn erläutert die Beschlussvorlage.
Fragen gibt es keine.
Herr Warnecke ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig
angenommen.

Nach der Abstimmung betreten die vom Mitwirkungsverbot betroffenen Stadträte den
Sitzungssaal. Es sind 9 Stadträte anwesend.
Der Vorsitzende übernimmt wieder die Sitzungsleitung.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 9 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorschläge vor.

zu 10 Annahme von Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 11 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und gibt nachfolgende Informationen.
1. Zur energetischen Sanierung der Beleuchtung in der Turnhalle liegen 2

Kostenangebote vor.
- kompletter Austausch Beleuchtung auf LED 20,1 TEUR
- Austausch Leuchtmittel auf LED 5,0 TEUR

Auf Grund des baulichen Zustandes der Turnhalle, die auch keinen
zeitgemäßen Sportbetrieb zulässt (keine Barrierefreiheit, unzureichende
Raumsituation) sollte über einen Turnhallenneubau nachgedacht und eine
Standortkonzeption geplant werden. Daher schlägt Herr Willamowski vor,
nur den Austausch der Leuchtmittel vorzunehmen. Nach der
Variantendiskussion erfolgt die Abstimmung. Herr Willamowski wird
einstimmig legitimiert, den Austausch der Leuchtmittel auf LED zu
beauftragen.

2. Der Kurzschluss in der Straßenbeleuchtung soll möglichst zügig durch Fa. Hupe
behoben werden.
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3. Die Arbeiten im Bereich der halbanonymen Begräbnisanlage auf dem Friedhof sollen
in den kommenden 3 Wochen beginnen.

4. Es erfolgt eine Information über die Behebung der Schadensereignisse durch das
Unwetter am 30.06.2023 und er bedankt sich für die sofortige Hilfe und Unterstützung
durch die Feuerwehren, Firmen und den Bauhof bei der Schlammberäumung. Herr
Willamowski schlägt die Anschaffung einer Kehrmaschine vor um auf solche
Schadensereignisse zügig reagieren zu können. Der Stadtrat nimmt dies zur
Kenntnis. Ein weiteres Problem besteht am Turnplatz, dort muss zwingend der
Schlammfang in Ordnung gebracht werden.

5. Im Zuge der Ortsumgehung B 81 Kroppenstedt wurden durch den LSBB Ausgleich-
und Ersatzpflanzungen im Außenbereich (an der Tonkuhle) vorgenommen. Die
angrenzenden Pappeln sind dadurch zurückzuschneiden (Kostenumfang 9 TEUR).
Der LSBB fordert eine Kostenbeteiligung durch die Stadt Kroppenstedt als
Eigentümerin. Der Stadtrat stimmt einer Kostenbeteiligung von 25% zu.

6. Im Rahmen der Erschließung des Baugebietes “An der Festwiese” fanden
archäologische Untersuchungen durch das LDA Sachsen-Anhalt statt.
Archäologische Funde gab es nicht.

zu 12 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es gibt nachstehende Wortmeldungen.

Herr Horenburg fragt an, ob die Stadt Kroppenstedt gegen Schäden durch
Unwetterereignisse versichert ist.
Die Anfrage wird in der Verwaltung geprüft.

Herr Schmidt berichtet über seine Kontaktaufnahme mit einem möglichen Investor zum Bau
von altersgerechten Wohnungen in der Stadt Kroppenstedt. Eine Interessenbekundung liegt
jedoch noch nicht vor.

zu 13 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 20.10 Uhr.

zu 18 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

Der Vorsitzende informiert, dass im nicht öffentlichen Teil keine Beschlüsse gefasst wurden.

zu 19 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20.25 Uhr.

gez. Joachim Willamowski gez. Ines Kühn
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Vorsitzender Protokollführerin


